

阳原法院五项措施推进“三覆盖四清零”

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 闫晓瑜)阳原县人民法院高度重视涉民营企业案件“三覆盖四清零”(即行政执法案卷评查全覆盖、刑事司法案件评查全覆盖、法治宣传教育全覆盖,黑恶案件大起底全清零、执行案件大起底全清零、产权案件大起底全清零、侵害民营企业人身权财产案件大起底全清零)工作,积极推出五项措施,主动为民营企业提供优质法律服务,营造良好营商环境。

强化组织领导,迅速部署落实。该院根据工作实际,制定了《阳原县人民法院开展涉民营企业案件“三覆盖四清零”活动实施方案》,成立了由党组书记、院长任组长的专项工作领导小组,及时召开工作推进会,安排部署各审判团队按照方案要求切实落实到位。

认真组织评查,全面梳理案件。该院通过建立任务清单,明确责任部门和完成时限,全面开展涉民营企业案件“三覆盖四清零”工作,确保工作落实到位、不留死角。经过梳理,该院共排查出2018年以来涉民营企业案件199件。审判团队通过逐案建立台账,认真对上述案件进行排查梳理,目前未发现存在问题。

主动服务民企,扩大活动效果。为确保活动取得实效,该院分成9个调研小组,对排查出的涉民营企业案件进行回访,与36家企业建立了长期走访机制,深入企业实地考察走访,持续关注企业生产经营状况。今年5月,该院在执行完毕涉阳原县某陶瓷有限责任公司相关案件后,帮助该企业破产重整,法官持续跟进复工复产状况,对企业面临的法律纠纷及时给予

专业解答和指导,帮助提供风险化解对策和司法建议。在执结张家口某牧业有限公司一案后,该院党组书记、院长顾亚军多次走访涉案驴场,跟进关注驴场疫情期间运营情况,驴场经营状况持续向好发展。自回访以来,该院累计为企业解答法律问题50余条,为16家企业提出了25条切实可行的司法建议,协调解决了企业面临的诸多困难,为服务民营企业、保障营商环境做出了积极贡献。

妥善审理案件,保障民企发展。该院依法审理涉民营企业案件,在保障当事人合法权益的前提下,尽力保障民营企业健康发展。今年8月,李某与蔚县某房地产公司建设工程施工合同纠纷一案,张家口中院指定阳原法院审理后,原告申请冻结被告企业的银行账户。办案法官经查发现,先前蔚县

法院已经对该房地产公司与银行存款相同价值的房产进行了查封,因此未支持原告的申请,同时对原告释法明理,使得被告的正常经营活动未因诉讼受到影响,收到了良好的社会效果。

加强宣传引导,防范法律风险。该院结合“法官进企业”活动,为县域民营企业发放企业风险及应对手册,通过讲授法律知识的形式,增强民营企业家法治意识和运用法律的能力。2018年以来,该院旅游巡回法庭在受理多个游泳场馆受伤赔偿案件后,通过判后释法及召开座谈的形式,为旅游企业负责人讲授法治课,使得多家旅游企业了解了人身损害赔偿标准,后续此类案件均由企业按照法院判决标准在诉前就完成了调解,为民营企业营造了公平公正、可预期的法治营商环境。

严打假种子假农药

石家庄开展农资打假专项治理秋季行动

河北法制报讯 (记者 张世杰)为切实维护农民群众的根本利益和农资生产经营企业的合法权益,严厉打击制售假劣农资违法行为,石家庄市农业综合行政执法支队决定自9月2日起,在全市组织开展为期三个月的农资打假专项治理秋季行动。

据介绍,此次行动聚焦种子、农药、肥料、饲料、兽药、种畜禽、农机具等产销领域,突出问题多发地整治和农产品质量安全整治,强化源头治理,以执法办案,曝光典型的方法形成市场震慑。

针对近年来投诉举报、案件查处中种子和农药的比例居高不下的情况,此次行动在抓好其它农资产品专项治理的同时,将种子和农药作为这次打假行动的重点领域,严格按照“双随机”方法和“三项制度”要求进行执法检查。同时,加强与公安、市场监管等有关部门的协调配合,完善部门间线索通报、联合执法、案件协办等工作机制,在系统内部建立农业综合行政执法、行业管理、技术指导、产品检测等单位协作机制,集中力量,合力推进,加强执法监督力度,防止各类假劣农资坑农害农事件的发生,为农业生产保驾护航。

我省全面推进民营经济领域纠纷多元化解

(上接第1版)依法及时导入仲裁、诉讼程序,切实维护当事人的诉权。同时,规范调解流程、调解时限、司法确认、在线调解等工作流程。

根据《实施意见》,人民法院、司法行政机关与工商业联合会建立联席会议机制,加强沟通交流,整合调解资源,加强信息建设,促进民营经济领域矛盾纠纷多元化解机制,服务保障民营经济健康发展。

让“小人物”来“唱大戏”

(上接第1版)

依托“大调解”
强力推进基层治理

“人民调解纠纷的范围虽说无所不包,但并非无所不能。许多矛盾纠纷的解决需要多元化解机制的衔接、多个部门的有机配合。”高邑县委政法委负责人介绍,为落实县委提出的“三无”创建总体目标,该县还制定了《关于深化“三调联动”推动多元纠纷建立大调解格局的实施意见》《关于加强全县行政调解工作的实施方案》等规范性文件,努力推进基层社会治理能力现代化进程。

该县着力加强诉调对接工作解民忧。县法院成立诉调对接中心,邀请5名专职人民调解员入驻中心调解室,乡镇专职调解员入驻乡镇法庭,诉调直接对接,收到良好效果。目前已直接承接法院在受理过程中、受理后或者执行过程中委托调解的纠纷案件241件,其中187件得到圆满解决。

该县注重行政调解与人民调解优势互补。在工作实践中,他们充分发挥人民调解的优势,主动与行政调解衔接。截至目前,由乡镇政府直接移交的矛盾纠纷36件,已调解27件。同时,在专职调解员调解过程中,需要县直部门配合的,县直部门全部积极主动跟进;调解员在调解过程中遇到的困难,乡镇政府及相关部门积极协助调解,步入了“良性循环”的轨道。



近日,固安县公安交警大队集中警力,开展了“查违法、除隐患”专项整治行动,加大对危化品车辆的管控力度,落实主体责任,加强路查路检,严禁“带病车”上路运营,确保危化品运输安全。图为交管部门联合安监、交通等部门,深入危化品运输企业,对车辆进行严格检查。

吴春雷 卢金玉 摄

新乐法院领导深入分包村指导打好“翻身仗”

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 云佩)9月2日下午,按照新乐市委部署和院党组安排,新乐法院党组成员、政治部主任刘彬深入分包村大岳镇安庄铺村,就软弱涣散基层党组织整顿提升工作进行实地调研指导。

因村级集体经济薄弱,安庄铺村被确定为软弱涣散村,

新乐法院负责联系分包。刘彬认真听取了村党支部书记关于村庄基本情况的介绍,细致查看了村委会党建活动阵地建设,并查阅了党建工作资料,与村党总支班子成员深入座谈交流,着力查找存在的问题,锁定党组织软弱涣散的根源,对症开方。

经过交流,大家一致认为,

整顿提升的重点是既要“输血”帮困,又要“造血”促发展。结合村情实际,因地制宜广辟集体经济增收渠道,实现资产、资源、资金使用价值的最大化是首要任务。在此过程中,新乐法院将持续与村委会加强沟通,“出点子”“找路子”,想方设法整顿解决村级集体经济薄弱问题。

井陉警方为农民工要回4.7万元薪资

河北法制报讯 (李忠勇 刘力鑫)在深入开展“亮剑2020”打击整治专项行动中,井陉县公安局威州派出所不仅严厉打击违法犯罪,而且积极处理矛盾纠纷,近日成功化解一起薪资纠纷,为8名农民工要回4.7万元薪资。

8月28日中午12时许,威州派出所接李某报警称,辖区某村村民将自己开的汽车拦截。接警后,民警迅速赶往现场进行调查。经了解,李某系一服装加工厂老板,因经营不善,拖欠8名工人薪资共计4.7万元。当日,有几名工人将开

车到该村拉制衣机器的李某拦截,向其索要薪资。经过民警两个小时耐心细致的调解,李某与几名工人最终达成和解,李某结算了拖欠工人的4.7万元薪资,并把车开走。这起薪资纠纷的成功化解,有效避免了民转刑案件的发生。

政策宣讲+法律宣传

元氏警方成功劝降两名躲藏数月嫌犯

河北法制报讯 (李冬)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,元氏县公安局不断加大对网上在逃人员的追逃和劝降力度。近日,该局马村中队经细致工作、政策攻心,成功劝降两名涉嫌盗窃的嫌疑人刘某和刘某某。二人被取保后流下了悔恨的泪水。

今年3月,犯罪嫌疑人刘同(化名)伙同刘志(化名)、刘某和刘某某,数次到岳庄村村北平赞高速路边盗窃高速护坡施工石料,用于修缮刘同家羊圈地基。施工单位报警后,元氏县公安局马村刑警中队经立案侦查,认定刘同等人盗窃的石料市场价格超过5000元,已经构成盗窃罪。

办案民警经努力,于4月将嫌犯刘同和刘志抓获归案。另两名嫌犯刘某和刘某某因畏惧处罚,对警方强制传唤置之不理,经办案民警多次登门对其家人劝说后仍拒绝到案。因此,元氏警方于8月以涉嫌盗窃对嫌犯刘某和刘某某上网追逃。

随着“亮剑2020”打击整治专项行动的深入开展,元氏警方不断加大对网上在逃人员的追逃劝降力度。马村中队办案民警多次前往刘同和刘某某家中,开展政策宣讲和法律宣传。当看到二人家中有长期生病的老人和正在上学的孩子时,办案民警又向其家人讲述了有关取保候审的法律政策,

以积极争取家属配合,敦促其早日投案自首。经过办案民警近一个月的不懈努力,刘某和刘某某于8月31日由家人陪同,来到马村中队投案自首。此时,二人已在外躲藏了近三个月。经讯问,二人对参与盗窃施工材料的不法事实供认不讳。

鉴于二人认罪悔罪态度良好,且表示家中老人孩子都需要照顾,不会再次逃跑,办案民警为二人办理了取保候审手续。两名嫌犯得知能够取保候审在家中照顾家人后,都流下了悔恨的泪水,表示将积极配合警方办案,绝不再触犯法律。目前,案件正在进一步办理中。

内丘县人民法院为民解忧

判决后成功调解赔偿费用避免执行难

河北法制报讯 (苑晓丽)近日,内丘县人民法院民事审判法庭对原告王某诉被告马某、温某健康权一案依法判决。该案结案后,被告马某请求法院对赔偿费用及原告的后续治疗费用再进行调解。承办法官尊重当事人意愿,主动联系原告,经耐心调解,使双方当事人达成一致调解意见,避免了后期可能出现的执行难题,真正做到案结事了、司法为民。

原告王某与被告马某、温某系亲属关系。2017年10月31日,原、被告三人共同到案外人温某某家中做客。酒后唠嗑过程中,二被告发生争执。原告王某见状进行劝阻,因被告马某将装有热水的玻璃茶壶横扫出去而受伤。王某住院治疗,花去医疗费若干。后经法医鉴

定,王某眼部损伤为九级伤残。法院在查明案件事实的基础上,依法对该案作出判决,双方当事人均未提起上诉。目前该判决已生效,案件已结案。因原告王某的伤情涉及后续治疗,被告马某又常年在外打工,为尽快解决纠纷,安心工作,马某遂请求法院对赔偿总费用及后续治疗费用进行调解。承办法官尊重当事人意愿,主动联系原告,经耐心调解,使双方当事人达成了一致调解意见。

这起案件在判决结案后又成功调解,让原告及时得到了赔偿,避免了可能出现的执行难题,也有效化解了双方当事人的矛盾纠纷,真正实现了案结事了,在减轻当事人诉累的同时,尽可能地修复了当事人之间的关系,取得了良好的社会效益和法律效果。

阳原检方开展党建主题活动强化责任担当

为全面贯彻落实全市检察机关深入开展“夯实最后一公里,引领检察新发展”党支部建设“三个一”主题活动和“五亮”主题党建活动部署安排,8月28日,阳原县人民检察院组织全体干警干警赴狼牙山,开展了“缅怀先烈、践行使命”主题党建活动,追寻英雄足迹,感悟初心使

命,汲取信仰力量,强化责任担当。

此次主题党建活动,为全体党员干警上了一堂意义深刻的爱国主义教育课,使党员干警加强了党性修养,激发了缅怀学习革命先辈、践行初心使命的热情,进一步增强了干事创业的责任感、使命感和紧迫感。席娟 武肇哲

柏乡:警医合作及时救助事故伤者

近日,柏乡县交警大队指挥中心接到报警:在赵辛线寨里东村路口发生交通事故,有人受伤。民警迅速赶赴现场,并第一时间联系医疗急救等部门赶往现场进行处置。

民警到达现场后,发现一辆货车与一辆电动三轮车相撞,一位老人腿部受伤,意识模糊。民警迅

速对事故现场周边道路进行交通管控和疏导分流,并帮助医护人员和伤者家属一起将伤者抬上救护车,送往柏乡县中心医院。为缩短救护车到达医院时间,民警用对讲机通知各执勤点民警,提前疏导路口交通,开辟“绿色通道”,为伤者赢得了宝贵的救治时间。霍群丽 王宴龙

阜平警方破获居民小区地下室系列盗窃案

近日,阜平县公安局专案组民警经过近一个月的缜密侦查和艰苦工作,成功侦破县城居民小区地下室系列盗窃案。

据悉,阜平县城某居民小区数十间地下室被盗,多名业主存放其中的烟酒被洗劫一空,价值4万余元。案发后,阜平县公安局立即抽调精干警力成

立专案组,全力展开案件调查侦破工作。由于现场遗留线索较少,又是夜作案,给案件侦破工作带来很大难度。民警经过近一个月的细致摸排,成功锁定了嫌犯门某、马某。8月14日上午,民警经周密布控,在唐县一举将门某、马某抓获。

冯志红 李永进

粗心夫妻遗失戒指

8月30日,于某夫妇将一面大红锦旗送到青龙满族自治县交警大队双山子中队,向民警表示感谢。

原来,8月27日17时30分左右,于某夫妇干完农活回家途中,不慎将价值两三千元的戒指遗失。李建伟 张立勋

急之下,二人向双山子中队执勤民警求助。双山子中队民警迅速到县公安局借取了金属探测仪器,在遗失戒指的周边区域进行拉网式搜寻,经过两个多小时的努力,终于找到了遗失的戒指。李建伟 张立勋

青龙交警帮助找回

8月30日,于某夫妇将一面大红锦旗送到青龙满族自治县交警大队双山子中队,向民警表示感谢。

该局面向社会公示8类67项155个执法事项配置信息表和流程图,动态公示执法人员信息89人次,行政处罚、行政许

可事项4756余次,执法全过程记录53户次,法制审核3户次,实现税收执法阳光晒权、全程留痕、合法决策,有力促进了市场主体健康发展,营造了税收法治化营商环境。

何培杰 赵会杰



8月25日,邯郸市交巡警支队磁县大队开展了“遵守交通规则,预防残疾发生”主题宣传活动,呼吁广大交通参与者时刻绷紧交通安全弦,预防交通伤害。图为民警向群众发放宣传资料。牛敏 吕振平 摄